

Стр 1

Спомени на Ст. Никола Костаев свързани с близането в  
Гура на армията Освободителна - Червената армия  
В надвечерите на 9ти българският народ  
се намираще в силно възбуждено състояние когато не

границите на с Голямата и Добруджа ето на Советската  
армия и всеки малко то можеше да обяви войната  
наблизането на Советската армия в България. Когато и  
се извърши на 9ти. Откриването на границата на  
за Советската армия, се извърши за Советската  
армия без ~~какви~~ съпротивление, без да пука дори  
пушка Три все това, това беше изненада за совет-  
ската армия, за което говори разговор на двамата  
советски офицери намиращи се още първият ден  
пред сградата на Метевен, и изказваха радостта си  
че оръдията, които били в Ургево нисодемни към Гура  
не действували за да разрушат този чудов град, понеже  
тази радост беше и за двата братя Нерезе, което  
е манифестира при близането на Червената армия  
в Гура. Разказа се сцени не повторение само онези  
можеха да ги ~~опишат~~ опишат. Училият град запри-  
миа на възбужден пълнокосар. Градът аки се в хвър-  
ляха да прегрият и целуват советската война, градът  
ехтеше бии ура! От песни, от викове КНС, АН,  
добре дошли братушки. Едновременно приподне-  
сеха се на червенармейците папирени, ~~поздраве~~ поздраве, урззе  
ваза, вили и всичко друго с което разполагаше  
гражданите. Душите добре дошли братушки наши нове  
освободители през всяко то време да като мисляхме  
Червенармейците ехтете из града

Следуващите дни семействата се надури-  
 борвах да приемат на обед, на вечеря, на спане  
 свободни войници

Много и аз приех и приемах червоарийци  
 когато една група от младежи войници, които са  
 указата мобилни стуржита. При една заду-  
 шевна обстановка чухах се за добре дошли за  
 нашите братство и солидарност между  
 народи. От тези съветски другари  
 за пръв път <sup>чух</sup> широко популярна между  
 тях нова песен

"Хареса стана моят род" -

Като ми направи силно впечатление с  
 нейното социалистическо възбуждане като то

"и такава друга страна ~~не~~ знае

~~всичко~~ иде так вълно двестот павок  
 гдето човек проходите как ~~чужди~~  
 невятач родина своя"

Где? Младостта везде у нас дорота

А) Стариками везде у нас почост в която  
 и особено любовта към воевателите. Странно за ~~се~~  
 се казва, как невесту родина мои любима

То речеми как ~~в~~ любовно моят"

Какви възхищения и любов към роднама у советската  
 народ за постижанията резултати в стрелбата към  
 комунизма и <sup>какви</sup> нежна и весттама любов, как невесту мои  
 любви, бережем как ~~в~~ любовно моят". Струва ми в немсе  
 друг народ който ~~позна~~ светозайто да изрази тази любов  
 с готовиет да се жертва за ~~нея~~, а както доказва ~~важност~~  
 Нека имаат това възможност врагове и идеолошки  
 противници, които крадат него против СССР



което направихме (Поручо). Турската илска реформа  
Революера се прибра със турския жарага презе тогава.  
Орцуре наставаше да ми дойде на гости отко-  
и се като заввих се отивам на зарата, като за да се веза  
за София, Нова учебна сграда и бях вевобода

Томощнаи организация бе организирана на гарата  
подкрепителен пункт въдмо члените снабдвохе мина-  
ващите червено армийци с чай, закуека, халб, с приготвяне  
пакетчета за из път.

Като дийни члене особено уважение вземаха  
Ганка Б Ковачева, Катя Дволева, Ганка Хаджисева, Гивке  
Пенкова, Хери Мехарова, Марданко Константинова,  
Катя Димитрова, Мелка Ририса Христова, Калцика  
Христове и много други пенковни членове. Върхите  
членки посещаваше в болниците с турския болни червено-  
армийци.

Червено советското ръководство в Гуче за културни  
нужди на намираците се тур съветски военни часта постра-  
на културен дом в началото на април, който след замишан-  
ето си оставиха на Гуче като спомен. Советския правителство  
като наследник на германска собственост предприехи  
Юта и заградата на германските банка отмени в собствено  
# 1961 г.

Тългари советското дружество което се явила на  
скоро след визанска на германска армия в Гуче поддържа  
непрерывната връзка с създаденото советско кон-  
сулство, което снабдяваше дружеството с советска ли-  
тература. С самото консулство дружеството бе в най-  
близки отношения и то се посещаваше най-редовно от  
ръководството на дружеството и други отечество франтисан  
ръководни джучери

Аз като председател на дружеството мислех най-близки

и ~~срещни~~ откожения с ректорите Михаил Андреевич Попов, другаря Шейко, и секретаря Замиков. Поето се мислеше била се сприятелено с техните мислители и не един път била ни на гости. За и в Киев у нас.

За по-голяма пропаганда сред населението се учредиха в селските околии събори в които приехом да се даде еднотна пропаганда, посредом е обявен сити неговият житни покранваки бже ректорите и в отделни села, където като например в с. Могилно целото село бже участват в народна игра бже целото село, участват в учениците и неговият джор. В селото е била заведена прогресивна съветски свещеник, който били добър джор джоркер, който веролично е ботовели накарва спомена сити тогава

В старите грабице са погребени десетки ученици тука съветски войки, на които се поставени камени плочи с техните имена и семействата им. Училището тука руденаци могат при тези плочи да се постави и плоча на генерал ..... поимен, като например в Туко участвали сити Туко-Туркманова ватна спаване и издана сити битката в историческото Саваркозкани

Аз бих предложил да посетят Туко бившите комисари Попов, Шейко, секретаря Замиково и невински представител в Туко на Междусъюзническата комисия на шарачу се в Киев, билини основани наши добри спомени и по старинен път забавяване се това се иже било много приятно

Другари които могат да дадат в ученици исторически, ~~друзи~~ Илиа Максимов, Алексин Даскалов, Москолкин, Балабански,

Друзи

Друзи